

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

INSERCCIONES.

Anuncios, reclamos y comunicados á precio convencionales. La correspondencia toda al director gerente, calle del Rubio, 23, pral.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

SUSCRIPCIONES.

Madrid, 8 rs. Prov. 30 trim. Ultr. y Estran. 72
Las suscripciones y reclamaciones se hacen en la librería de D. Wenceslao Sagrado, Puerta, 6.

AÑO XXIV. NUM. 5546 DE LA NOCHE.

MADRID, MARTES 4 DE FEBRERO DE 1873

OFICINAS, CALLE DEL RUBIO NUM. 23

LIBRO BARATO.—SE PRESTA SOLO papelerías del Monte de Piedad, alhajas y efectos. Capellanes, 4, pral.

LOS EMPLEADOS, EN EL ACTO SE adelanta la paga y cantidades, igualmente á las clases pasivas. Contar, num. 21, tercero.

THE PACIFIC STEAM NAVIGATION COMP.
Línea regular semanal.
Vapores-correos ingleses para Rio-Janeiro, Montevideo, Buenos Aires, Valparaiso, Arica, Islay y Callao de Lima. Saldrá el magnífico vapor

GARONNE,
de Santander el 9 de febrero, y de Lisboa el 11 de id.
Pasajes directos desde Madrid, incluido ferro-carril, á precios reducidos.
Para tomar pasaje y facturar mercancías dirigirse al agente de la compañía en Madrid D. L. Ramirez, Alcalá, 12.

PROCEDIMIENTOS CIVILES Y CRIMINALES por el doctor D. Francisco Lasteros. Tercera edición con el jurado. Se vende en las principales librerías.

PAN DE VIENA.
Se suspende la venta. Explicacion en la cuarta plana.

LA CORRESPONDENCIA.

La Gaceta de hoy publica las siguientes noticias:
Provincias Vascongadas y Navarra.—Los restos de las facciones de los montes de Oria y de Oria se reunieron en el monte de Oria, donde marcharon á Oria, á cuyos montes se acercaron sin resistencia, y después de haberles recogido armas y municiones se dirigieron á Motrico; pero habiendo encontrado á los voluntarios de dicho punto, resultó á defenderse á toda costa, si se les atacaba por las columnas bajó ante noche por los montes de Salinas en dirección de Elgueta y Orreaga para ver de penetrar en la sierra de Urbasa.

Las facciones Rada, Perala y Arévalo, en número de unos 400 infantes y 40 caballos, atacaron á Valtierra á las siete de la mañana de ayer, cuyo punto fué bizarramente defendido por 40 hombres del regimiento infantería de Sevilla y 40 húsares de Pavía, consiguiendo rechazar á la facción que dejó 11 muertos en las calles é inmediaciones del pueblo, 11 heridos que están prisioneros, 38 armas y varios efectos. Las tropas han tenido dos muertos y dos heridos, uno de los cuales es oficial. La facción quebrotada marcha en dispersión hacia Bardena perseguida por dicha fuerza y 100 guardias civiles.

En Guipúzcoa seguían numerosas presentaciones á indulto.
—Aragon.—La facción Gimés ha sido alcanzada y batida en Villarroya por la columna de Figueras, habiéndose causado 4 muertos, 7 heridos y 6 prisioneros, entre ellos el capitán y cogido de muchas armas. Las tropas no tuvieron más que un herido.

—Valencia.—Continúan las presentaciones de la disuelta facción Larrero.

Se ha mandado por el ministerio de Gracia y Justicia que todos los funcionarios del orden judicial y fiscal que se hallen en uso de licencia, ó que siendo de reciente nombramiento no hayan tomado posesion, deberán estar presentes en sus destinos el 20 del actual, declarándose caducadas todas las licencias y prórogas que cumplan con posterioridad á esta fecha, y entendiéndose que renuncian su destino los que no se presentaren.

Habiéndose presentado demanda contenciosa ante el tribunal Supremo contra la real orden de traslación de don Francisco de Paula Canalejas á la cátedra de historia de la filosofía de la universidad de Madrid, se ha dispuesto que se suspendan los ejercicios de oposicion á la cátedra de principios generales de la eratu y literatura española, de que aquél era propietario en la citada universidad, hasta que se resuelva la cuestion.

La temperatura mínima de Madrid fué ayer de 0,9 grados.
—Ayer voló on Badajoz, Cádiz, Cuenca, Gerona, Guadalajara, Huelva,

Huesca, Jaen, Logroño, Salamanca, Santander, Segovia, Soris y Zamora.

—Durante dos dias, Paris ha estado completamente incomunicado con Madrid, y en la capital de Francia llegó á temerse que los carlistas, apoderados del viaducto mas importante del ferrocarril del Norte, hicieran saltar esta obra importante del ar. Desventurada España! es la exclamacion general que se oyó en el extranjero, exclamacion á la cual sigue la depreciacion constante de nuestros fondos.

Esto dice la Epoca.
—Dice un colega que la situacion de Puerto Rico es tan grave, que el capitán general interino de la isla ha suspendido la publicacion de la ley de ayuntamientos por considerar que su simple aparicion en la Gaceta podría ocasionar una cuestion de orden publico.

—A las nueve continuó anoche la sesion en el Congreso, presentando el señor Huelvos dos enmiendas al departamento de Hacienda. La primera, que impugnó el Sr. Bona, fué aprobada y rechazada la segunda, en la que se pretendia que los empleados de Hacienda solo entrasen por oposicion.

Tambien fué desechada otra enmienda de Sr. Puigcerver, en la que, despues de aprobado el presupuesto de Hacienda, se pedia la supresion del consejo de Estado, y la sesion terminó á las doce, quedando en el uso de la palabra el diputado republicano Sr. Santamaría, que empezó á defender, contra el dictamen de la comision, la conveniencia de que se suprimiese el cuerpo diplomático y de que únicamente tuviese España en el extranjero agentes consulares.

Los periodistas de la Habana que han asistido á la inauguracion del ferro-carril de Veracruz á Méjico, escriben lo siguiente acerca de nuestro representante en aquel pais, Sr. Ferreros de Tejada:

—Para conocer hasta qué punto ha hecho querida y respetada á nuestra nacion el Sr. Ferreros de Tejada, basta decir que no hay ya un mejicano que deje de reconocer á la España de nuestros dias, á la España noble y caballeresca que ha vuelto á reconquistar su sitio entre las potencias de primer orden del mundo.

Ayer celebraron una larga conferencia el presidente del Consejo de ministros y el general Pieltain, para ponerse de acuerdo sobre algunas cuestiones relativas al mando que el último va á desempeñar en la isla de Cuba.

Ha sido admitida la dimision que el general Tassara tenia presentada del cargo de jefe del cuarto militar del rey.

—Parece que los nuevos centros republicanos que se están organizando se agruparán alrededor del Sr. Nouvilas, á quien se proponen dar la jefatura del partido.

—Se asegura que los empleados de la cárcel están dispuestos á abandonar sus destinos si no se les abonan los haberes que tienen devengados.

—El Sr. Topete no acepta el toison de oro que se le ha ofrecido.

Mañana tendrá lugar en la sala cuarta del tribunal Supremo la vista del recurso contencioso incoado por el señor D. Gregorio Rozaleán, presidente de sala que fué de la audiencia de Sevilla, contra el real decreto expedido por el ministerio del ramo en 17 de agosto último, que acordó su jubilacion por inutilidad física para el desempeño de su cargo.

—Parece que el Sr. Sánchez Bustillo se encargará de la direccion interna del Banco hipotecario, pues por ahora no se designará persona que desempeñe aquel alto puesto.

—En el tren exprés de ayer salió con direccion á los Estados Unidos, el dentista Sr. Sanchez Heredia.

—Copiamos de un periódico:
«Uno de los carlistas de la disuelta partida del cura San Juan asesino ayer traidoramente, y mereced una emboscada, á un teniente de voluntarios de la libertad de Hernani»

—Antes de salir para Paris el Sr. Fremy, ha entregado al gobernador de esta provincia Sr. Pío 3000 rs. para los asilos del Pardo, y otros 3000 para los de beneficencia de esta capital.

—Segun los datos de la estadística mortuoria que va formando el doctor

D. Antonio Gonzalez del Valle, correspondiente al año pasado de 1872, asiende el total de fallecidos en la Habana á 7031, que cotejado con el año anterior (9174) da una diferencia favorable de 2143.

—El presidente del Consejo despachó ayer con el rey y despachará en lo sucesivo, mientras haya sesiones de Cortes, á las diez de la mañana.

—Segun leemos en la Quincena de la Habana, no habia ocurrido ningun hecho de armas digno de ser mencionado.

—En la Habana se va á establecer un centro mercantil ó junta de comercio.

—El gobernador político de la Habana, Sr. Pérez de la Riva, no cesa en su propósito de iniciar útiles reformas y llevar á cabo proyectos de reconocida importancia para aquella capital.

—Con motivo del fallecimiento de S. M. imperial la senora duquesa de Braganza, madre y abuela política respectivamente de S. M. el emperador del Brasil y el rey de Portugal, se ha dispuesto que la corte vista de luto durante nueve dias, cinco de riguroso y los restantes de a livo, debiendo empezarse desde hoy.

—Hoy publica la Gaceta el decreto nombrando director general de los Registros civil y de la propiedad y del Notariado á D. José Ga lego Diaz, diputado á Cortes que ha sido, y abogado fiscal cesante del tribunal Supremo.

—El nombramiento del Sr. Sanchez para subsecretario del ministerio de Hacienda, ha merecido los plácemes de todas las personas que saben apreciar las relevantes cualidades del agraciado en el desempeño de aquel cargo que ha venido ejerciendo interinamente hace mucho tiempo.

—La Tertulia contesta hoy al artículo del Sr. Lobo, y defende el proyecto de abolicion de matriculas que aquel combatía.

—Segun la Política, la dimision que la senora duquesa de Tequán ha presentado del cargo de dama de la reina, le ha sido admitida con el mejor deseo de parte de palacio.

—Entonces me encogí de hombros.
—Entonces si me dejan, viviré.
—Por ejemplo, dijo Teresa estrellándose contra su corazón.—si tú pudieses salvarnos la vida...
—¿Y cómo lo haría con toda calma; pero como...?
—¿Cómo?...
—Si, ¿no soy prisionera como vosotras?
—Pero despues de lo que me has contado podrias salir si tú quisieras.
—¿Cómo?
—No te proteje un comisario de policía?
—¿A mí?
—Ciertamente. ¿No te ha hecho entrar aquí con otro nombre?
—Si.
—¿No te ha dicho que le vieras?
—Si, ¿pero cuándo?
—No lo sé, pero es preciso que sea lo antes posible.
—¿Los dias corren macho!
—Si supieras siquiera su nombre...
—No lo sé.
—¿Lo podria saber el conserje.
—¿Y para qué? ¿No vale más dejarle tranquilo, puesto que ha dicho que vendrá?
—Si, pero de aquí á entonces...
—Siempre podré salvar á una de las dos, subiéndole en lugar vuestro en la carreta.
—¿Si, ¿pero á cuál?
—Parece natural que sea á la que tiene hijos, á Mad. de Beauharnais.
—Seis un ángel, me dijo esta abrazándome, pero no aceptaría nunca semejante sacrificio.
—¿Por qué? Ante todo, ¿cuánto tiempo hace que estais aquí?—les dije.
—Yo veintidos dias, me dijo Teresa.
—Yo diez y siete.
—Pues bien, no es probable que hoy ni mañana se piense en vosotras; tenemos, pues, tres ó cuatro dias para hacer venir nuestro comisario, si es que él no viene.
—Y nos tendimos las tres en el colchon, aunque pudiese asegurarse que mis compañeras no durmieron.

—¿Y para qué? ¿No vale más dejarle tranquilo, puesto que ha dicho que vendrá?
—Si, pero de aquí á entonces...
—Siempre podré salvar á una de las dos, subiéndole en lugar vuestro en la carreta.
—¿Si, ¿pero á cuál?
—Parece natural que sea á la que tiene hijos, á Mad. de Beauharnais.
—Seis un ángel, me dijo esta abrazándome, pero no aceptaría nunca semejante sacrificio.
—¿Por qué? Ante todo, ¿cuánto tiempo hace que estais aquí?—les dije.
—Yo veintidos dias, me dijo Teresa.
—Yo diez y siete.
—Pues bien, no es probable que hoy ni mañana se piense en vosotras; tenemos, pues, tres ó cuatro dias para hacer venir nuestro comisario, si es que él no viene.
—Y nos tendimos las tres en el colchon, aunque pudiese asegurarse que mis compañeras no durmieron.

—¿Y para qué? ¿No vale más dejarle tranquilo, puesto que ha dicho que vendrá?
—Si, pero de aquí á entonces...
—Siempre podré salvar á una de las dos, subiéndole en lugar vuestro en la carreta.
—¿Si, ¿pero á cuál?
—Parece natural que sea á la que tiene hijos, á Mad. de Beauharnais.
—Seis un ángel, me dijo esta abrazándome, pero no aceptaría nunca semejante sacrificio.
—¿Por qué? Ante todo, ¿cuánto tiempo hace que estais aquí?—les dije.
—Yo veintidos dias, me dijo Teresa.
—Yo diez y siete.
—Pues bien, no es probable que hoy ni mañana se piense en vosotras; tenemos, pues, tres ó cuatro dias para hacer venir nuestro comisario, si es que él no viene.
—Y nos tendimos las tres en el colchon, aunque pudiese asegurarse que mis compañeras no durmieron.

—¿Y para qué? ¿No vale más dejarle tranquilo, puesto que ha dicho que vendrá?
—Si, pero de aquí á entonces...
—Siempre podré salvar á una de las dos, subiéndole en lugar vuestro en la carreta.
—¿Si, ¿pero á cuál?
—Parece natural que sea á la que tiene hijos, á Mad. de Beauharnais.
—Seis un ángel, me dijo esta abrazándome, pero no aceptaría nunca semejante sacrificio.
—¿Por qué? Ante todo, ¿cuánto tiempo hace que estais aquí?—les dije.
—Yo veintidos dias, me dijo Teresa.
—Yo diez y siete.
—Pues bien, no es probable que hoy ni mañana se piense en vosotras; tenemos, pues, tres ó cuatro dias para hacer venir nuestro comisario, si es que él no viene.
—Y nos tendimos las tres en el colchon, aunque pudiese asegurarse que mis compañeras no durmieron.

—¿Y para qué? ¿No vale más dejarle tranquilo, puesto que ha dicho que vendrá?
—Si, pero de aquí á entonces...
—Siempre podré salvar á una de las dos, subiéndole en lugar vuestro en la carreta.
—¿Si, ¿pero á cuál?
—Parece natural que sea á la que tiene hijos, á Mad. de Beauharnais.
—Seis un ángel, me dijo esta abrazándome, pero no aceptaría nunca semejante sacrificio.
—¿Por qué? Ante todo, ¿cuánto tiempo hace que estais aquí?—les dije.
—Yo veintidos dias, me dijo Teresa.
—Yo diez y siete.
—Pues bien, no es probable que hoy ni mañana se piense en vosotras; tenemos, pues, tres ó cuatro dias para hacer venir nuestro comisario, si es que él no viene.
—Y nos tendimos las tres en el colchon, aunque pudiese asegurarse que mis compañeras no durmieron.

La visita que el Sr. Topete hizo ayer a los reyes, fué de pura cortesía. Así lo aseguran los conservadores para tranquilizar a los radicales.

Por una enmienda del diputado señor Huelves ha desaparecido anoche del presupuesto el principio de la inmovilidad de los empleados del cuerpo de contabilidad y tesorería.

Anoche salió para Barcelona el nuevo jefe económico de aquella provincia Sr. Lloren.

Han sido nombrados administradores de loterías de Santander, D. Gualberto de Pojil; de Barcelona, D. Rafael Lluch; de Sevilla, D. Adolfo Carrazo; y de Cádiz, D. Ramon Molas y D. Joaquin Marenco y Guerrero.

Se ha dispuesto que D. Ramon Lopez Vega, jefe de intervencion en Cáceres, se traslade en igual cargo a Badajoz, confiándose el destino que este deja a don Antonio Machado y Beberache, jefe de caja en la administracion de Badajoz.

Se han adherido a las gestiones practicadas por el centro Hispano-ultramariano y junta de la Liga nacional, contra las formas de ultramar los vecinos de Guaza, Peralta, Burguete, Yanci, Sumbilla, Soranzen, Santesteban, Arizcun, Ornoz, Casante, Echalar, Elizondo, Villafraña, Arrayoz, Errazu, Berroa, Narvarie, Iruria, Garzain, y Almandoz.

De Soria han salido dos oficiales de guardia civil y 35 guardias para el pueblo de Castillejo de la Obledo, persiguiendo una partida carlista de 60 hombres levantada en dicho punto.

La guardia civil de Riaza, al mando del alférez Suarez, jefe de la línea, evitó con su arrojo la partida carlista que mandó un tal Fernandez Olmo (a) Cachon, prendiéndose fuego a la casa cuartel, según lo pretendían 42 hombres de los 60 que la partida tenía.

Parece que el gobierno no ha admitido ninguna de las solicitudes de renuncia que han presentado los artilleros.

Dice un colega: «Las noticias de Puerto-Rico que podemos anticipar a nuestros lectores no son por desdicha consoladoras. La guerra era tal en la pequeña Antilla y la salida del correo, que las principales casas de comercio habían suspendido las operaciones. Los negros, creyéndose ya libres, se reunían, combinando el plan de conducir a que han de seguir en el sucesivo. La aspiracion es apoderarse de los ayuntamientos y de las diputaciones, para lo cual designan públicamente sus candidatos.»

Indica un periódico que el haberse destruido anoche en el Congreso, por medio de una enmienda, el principio de inmovilidad para los empleados de contabilidad, y el no haberse admitido el de requisitos especiales para entrar en la general de la administracion económica, fué objeto de comentarios sobre la libertad de dar destinos y quitarlos sin trabas de ninguna clase.

Dice hoy el Gobierno: «Anoche se hablaba de un incidente desagradable ocurrido entre un brigadier de ejército, que desempeña un cargo en la milicia de Madrid, y un jefe de ejército, que hacia ayer la guardia en palacio. Este último, según también se decía, recibió del ministro de la Guerra la orden de arresto.»

La fuerza de la guardia civil de la comandancia de Segovia, se reconcentra en varios puntos para batir en combinacion las partidas levantadas en la provincia.

En Reinosas se hallan también guardia civil y carabineros para acudir con prontitud a batir los carlistas que manda el cabecilla Hierro.

Ha sido nombrado guarda-almacen del papel blanco de la fábrica del sello el Sr. Solan, cesante de Hacienda.

Parece que el Sr. Espejo, jefe económico que era de Barcelona, pasará a una de las plazas de inspector de Hacienda.

Continúan los trabajos con actividad para la construcción de los ferro-carriles en la provincia de León en el vecino reino.

Algunos individuos de a guardia civil han empezado a usar el frage reformado, que consiste en levita con cuello vuelto, y solo una hilera de botones y corbata blanca. El pantalón de gala tiene franja encarnada, y sin el vivo al costado el de diario. Gracias al general director, Sr. Peltain, han podido tener algun desahogo en sus abrochados antiguos cuellos.

A la fábrica de armas de Toledo se le ha encomendado la construcción de los instrumentos quirúrgicos que necesitan los hospitales militares y los cuerpos del ejército.

El ministro de Hacienda de Portugal, Sr. Selva Pimentel, está demostrando, según la prensa de aquel país, una competencia en el ramo que dirige, muy favorable a los intereses políticos y a la solución financiera de aquella nación.

D. Juan Oriol, guarda-almacen del depósito comercial de Barcelona, ha sido nombrado jefe de caja en la administración de la Corona.

La Revista de Administración ha dejado de publicarse.

La casa inglesa de Mathensson ha consignado ayer un depósito de 18 millones de reales en efectivo en la caja general de Depósitos con objeto de interesarse en la subasta de las minas de Riotinto, que como saben nuestros lectores, debe verificarse muy en breve bajo el tipo de 880 millones.

Sabiendo el general Primo de Rivera que los curas de Olo y Santa Cruz se habían citado para alear, y que ello se dirigía al mismo punto de Elgueta por San Prudencio, dispuso que el coronel Blanco pasase por Azcoitia con dirección a dicho punto.

El general Primo de Rivera se encaminó al punto de cita, del cual habían salido ya los carlistas para Vera, donde desarmaron a los voluntarios, recogiendo 36 fusiles Remington, 40 Berdan y 10000 cartuchos.

Los facciosos seguían, según parece, la dirección de Motrico, cuyos voluntarios están resueltamente decididos a defenderse.

A última hora se supo anoche que los curas: anta Cruz y de Orio seguían su marcha protegidos por la oscuridad de la noche entre Marquina y Berriatua. El general Primo de Rivera procura encaminarlos hacia Durango para batirlos en combinacion con el coronel Blanco.

Dice el Imparcial: «El Sr. Ruiz Zorrilla ha recibido una magnífica botanadura de brillantes, regalo del rey, por haber asistido como testigo a acto de la presentación del infante.»

S. M. el rey ha regalado al mayor domo de palacio señor conde de Rius, un magnífico reloj y cadena de oro, estimado en más de 2000 duros.

Hoy hemos recibido el siguiente despacho telegráfico: Londres, 3 (Via Bilbao.)

Según las últimas noticias, en el Afghánistán se han operado movimientos ofensivos. Rusia auxilia al partido dominante.

Se prevén desórdenes aquí, a consecuencia de haberse prohibido un meeting de los delegados de la internacional.

NOTA. A causa de los temporales no se han recibido aun los despachos de Francia correspondientes al domingo y al lunes.—Fabra.

Mañana quedará organizado nuevamente el cuerpo de careros de esta capital.

El semanario Las hijas del sol ha pasado desde el presente año a ser propiedad y es dirigido por la popular escritora señora baronesa de Wilson. Esta publicación, destinada exclusivamente a la instrucción moral y religiosa de la mujer, a la literatura, a las artes, a la caridad y a la beneficencia, ha inaugurado con el título de Noches de invierno, una biblioteca de novelas originales de dicha escritora.

A la una de esta tarde ya estaba abierta al público la caja para el despacho de las cartas puestas en lista.

En virtud de una reciente disposición dictada por el ministerio de Fomento para que los empleados de las líneas ferreas den parte inmediatamente de cualquier avería que suceda en las mismas, las compañías de las del Norte y Santander se han dirigido a dicho centro, la primera anunciando la interrupción de la línea entre Alsasua y Zumárraga, y la segunda dando cuenta de la intimación hecha por el cabecilla Hierro a los empleados.

Por el ministerio de Fomento se ha contestado a las empresas que se han dictado todas las providencias y adoptado las medidas más oportunas para que a la mayor brevedad circulen los trenes de la primera, y se han enviado fuerzas de la guardia civil, en combinacion con las del ejército para proteger la segunda, y que los empleados sigan desempeñando sus funciones.

La segunda expedición del correo de la Habana llegada a Madrid, empezará a repartirse esta tarde, a cuyo objeto trabajan con la mayor actividad todos los administradores y empleados en las ambulantes que residen en Madrid.

Parece que se va a conceder un título de Castilla al Sr. Chaves, gentil hombre de cámara.

Anoche incendiaron los carlistas la estación de la vía férrea en Villafraña.

Se ha encargado nuevamente de la dirección del periódico la Propaganda, D. José Luis S. Giner.

El ilustrado crítico musical Sr. Peña y Goñi, publica hoy en el Imparcial un juicio crítico de algunas composiciones para piano, del eminente artista D. Juan Guelbenzu, composiciones que fueron entusiásticamente aplaudidas el domingo por la tarde en el salón del Conservatorio.

El tren correo del Mediterráneo que salió anoche de Madrid, se encontraba esta mañana detenido en Alcazar a consecuencia de haber sido cortada la vía.

Han llegado a Santander los naufragos del bergantín inglés Belle, que fueron recogidos en la mar por el buque de la misma nación Glimmes.

El mayor del Congreso, Sr. Castro, se encuentra enfermo.

Cuarenta guías municipales hicieron esta mañana el apartamiento de correos, y a las tres de la tarde empezaron a repartir las cartas a domicilio.

La Instrucción española y americana correspondiente al día 1.º del mes que sigue, no desmerece en belleza a cuantos números de esta interesantísima publicación ha dado a luz el Sr. D. Abelardo de Carlos.

La citada revista publica, con motivo de la apertura de un colegio de escolapios, establecido en el Escorial, datos muy curiosos relativos a la enseñanza que presta esa corporación religiosa. De ellos resulta que los escolapios tienen en España 39 colegios; 37 en la Península y dos en Cuba. El número de alumnos que reciben la instrucción primaria y secundaria es de 17000, entre ellos 1300 internos. Los corporaciones populares sostienen esta institución y la ley de 1.º de mayo de 86, dada por el partido progresista, respecto a extinción de la venta sus propiedades. Fundó esta orden un español aragonés que hoy venera la Iglesia católica con el nombre de San José Calasanz.

Los carlistas han sequestrado ayer la correspondencia que conducían los trenes ascendente y descendente en Zumárraga.

Una numerosa reunion de propietarios, comerciantes e industriales de la ciudad de Tarazona ha enviado al centro Hispano-ultramariano de esta corte una exposición adhiriéndose a las gestiones del mismo contra las reformas de ultramar, combatiendo para representar os y para la entrega de dicho documento, a los señores baron de las Cuatro-Torres, D. Eduardo Gasset, Methau y D. Pedro Antonio Torres.

El director general de Comunicaciones ha pasado hoy un oficio al alcalde popular, como jefe superior de las fuerzas ciudadanas, a fin de que se sirva indicar a las personas que perteneciendo a las mismas, sean aptas para el cargo de capitanes.

El ministro de Fomento ha remitido al Senado los antecedentes que existen en aquel departamento relativos a banquetes a domicilio, pedidos por la comisión encargada de dar dictamen sobre la proposición de ley que tiene por objeto el dar de aquellos establecimientos a todos los pueblos cabezas de partido judicial.

D. Manuel García de la Jura, de servicio en la policía judicial, se encontró esta madrugada al retirarse a su casa, un paquete de letras de giro y cambio, por

simple ciudadano, hubiérais hecho lo mismo que yo.

—Y aun no es todo el que favorezcáis la emigración de los otros: es que emigráis vos misma.

—¿Yo? No tal; voy a España a ver a mi padre, al que no he visto desde hace cuatro años. ¿A eso llamáis emigrar? Devolvednos cuanto antes la libertad a mi esposo y a mí y vereis qué pronto partimos.

—¿A vuestro marido...? ¿Cref que estáis divorciada?

—Lo estoy casi de hecho; pero no es el momento apropiado para recordarlo, cuando se halla preso y amenazado quizá su vida.

—Escuchad, —dijo Tallieu;— yo no soy dueño absoluto y no podré en caso favorecer más que a uno de los dos, quedando el otro en rehenes. Si queréis partir, retengo a vuestro marido; si queréis que él parta, os retengo a vos.

—¿Y hay seguridad de conservar la vida al que se quede?

—Sí, por lo menos mientras mi cabeza descansa sobre mis hombros.

—En ese caso, ¿quién parta mi marido y yo me quedo, —dijo Mad. de Fontenay con encanor abandono.

—Vuestro mano en señal de que está hecho el pacto.

—¡Oh, no! No sois digno de besar mi mano después del abandono en que me habeis dejado: mi pié todo lo más, si es que encontráis algo de lo que las ratas han dejado.

Y sacó su pequeño pié, verdadero pié de es añoja y se lo dio a besar a Tallieu, que le estrechó con delirio entre sus manos, y exclamó:

—Arriesgo mi cabeza, pero no importa, la arriesgo con gusto.

En aquel momento la puerta se abrió y se presentó el ayudante de Tallieu.

—¡Mañana! —dijo Tallieu, —aguarda aquí la orden de escarcelación de la ciudadana Fontenay; voy a pedirle al tribunal, y cuando la tengas, la misma ciudadana te dirá a donde quiere ser conducida.

Un cuarto de hora después llegaba la orden. Mad. Fontenay se había conducido a casa de Tallieu, y el carcelero escribía a Robespierre:

«La republica está vendida: el ciudadano Tallieu acaba de perdonar por su sola autoridad a la marquesa de Fontenay, desobediendo por el comité de Salud

pública, salvándola aun antes de ser interrogada.»

Teresa cumplía su palabra; su marido había partido y ella había quedado en rehenes en casa del mismo Tallieu.

Desde este momento Burdeos respiró. Difícilmente una mujer joven y hermosa puede ser cruel. Teresa era la gracia, la dulzura, la persuasion. Había cautivado a Tallieu y cautivo lo mismo a los demás, bajo cuya mano habían de pasar todos los acusados.

Burdeos comprendió en breve todo lo que debía a la hermosa Teresa, y donde que a que se presentaba el pueblo la aplaudía, la colmaba de bendiciones.

Teresa comprendía que no había otra excusa para su amor que dulcificar al feroz representante, que limar los dientes y las uñas del león. El descanso de la guillotina era su gloria. Acordándose de aquella noche pasada en una prision comendándole sus piés los ratones, y de vez en cuando pedía a Tallieu las listas de prisioneros y preguntaba:

—¿Qué ha hecho este? ¿Por qué han preso a aquel? ¿Que es sospechoso...? Yo también lo era... Y decidme, ¿creéis que la guillotina sería ahora más fuerte si me hubiérais guillotinado a mí?

Y una lágrima de compasion caía sobre aquel nombre y le borraba.

Sin embargo, la denuncia del carcelero dió sus frutos. Una mañana letró a Burdeos un hombre de la confianza de Robespierre; aquel hombre iba a reemplazar al proconsul Tallieu. Este entonces partió con Teresa para París.

Robespierre fué engañado en sus planes, porque el viento soplabá favorable a la clemencia.

Tallieu, a quien Robespierre creía despojarizado por su clemencia, es nombrado presidente de la Convencion. Desde aquel momento reinó entre aquellos hombres un odio inestinguible.

El emisario de Robespierre le había escrito desde Burdeos:

—Tened cuidado con Tallieu; es ambicioso, y aspira a representar un gran papel.

Robespierre, no atreviéndose a atacar a Tallieu frente a frente, hizo prender a Teresa, y se la llevó a la cárcel.

Fué de nuevo encerrada en un calabozo que le recordó el de Burdeos, y «embiendo de nuevo a los ratones, pasó la noche encima de una mesa.

Dos o tres días habían corrido cuando se levantó la incomunicacion y se

la condujo a otra pieza grande, donde había ocho mujeres.

Adivina en qué se entretenían todas aquellas infelices para pasar mejor sus largas noches sin sueño: ¡a jugar al tribunal revolucionario! La acusada era condenada siempre; se le ataban las manos a la espalda, se le hacia pasar la cabeza entre los patos de una silla, se le daba un golpe en el cuello, y todo estaba dicho.

Cinco de las ocho mujeres, habían salido una tras otra a representar de verdad aquel drama en la plaza de la Revolución.

Entre tanto, Tallieu envuelto en una capa, vagando en torno de la prision de Teresa, buscaba su rostro querido a través de los barrotes de una ventanilla.

Acabó por alquilar una boardilla, desde la cual miraba el patio donde los prisioneros bajaban a pasear.

Una tarde, en el momento en que se iban a retirar y en que el alcalde Ferney había dejado a Teresa detrás de todos los prisioneros, esta vio caer una piedra a sus piés.

Para un prisionero, todo tiene significado. Teresa se bajó a recoger esta piedra y encontró en ella un billete.

Ocultó cuidadosamente la piedra o más bien el billete que con ella iba, y no pudiendo leerle porque era de noche, durmióse con el billete cogido en la mano, y al día siguiente, al despuntar el alba, acercóse a la ventanilla y leyó así:

«Yo velo por vos, bajad todas las tardes al patio; aunque no me veais yo estaré cerca de vos.»

La letra estaba disrazada; ¿pero quién otro que Tallieu podía escribirle así?

Aguardó con impaciencia el instante en que el padre Ferney subía; hi o cuando pudo para hablarle, y aquel hombre se contentó con llevar un dedo a sus labios.

Ocho días despues, por el mismo medio, tuvo noticia de su protector; pero sin duda Robespierre supo que el ciudadano Tallieu había quitado una capa enfrente de la Fuerza, porque Teresa fué conducida de repente al antiguo convento de Carmelitas.

Ella partía de la Fuerza al mismo tiempo que yo, solo que ella iba para ser conducida a otra prision y yo al galileo.

Al volver de él encontré a Teresa a

la que al pasar había yo arrojado mi capullo de rosa.

Al llegar a las carmelitas se la había colocado en la misma prision que a Mad. de Beauharnais.

Esta era una mujer como de treinta años. Nacida en la Martinica, donde su padre fué gobernador del puerto, y de donde vino a Francia casada con el vizconde de Beauharnais.

El general Beauharnais que empezó a servir de a la revolución, había acabado como tantos otros sobre el cadalso.

Aunque desgraciada con su marido, Mad. de Beauharnais había hecho lo posible por salvarle como Mad. de Fontenay, y por ese solo delito había sido conducida a las carmelitas, esperando ser también llevada a guillotinar al tribunal revolucionario.

Tenía dos hijos, uno llamado Eugenio, otra Hortensia, y su situación era tal que aquel entró como aprendiz en casa de un artesano y Hortensia en casa de una planchadora.

Trecho es decirte que el aspecto de nuestra estancia no es nada confortable ni nada limpio. Parece que en ella se cometieron muchos asesinatos el 2 de setiembre y la sangre ha quedado indelible en los muros.

Además hay muchas inscripciones lúgubres en las paredes, gritos de esperanza, de desesperacion.

La noche llegó y con la noche se desmorollan las ideas funebres; nos sentamos las tres en un solo colchon que había en el suelo y como yo no tenía blase me dijo Teresa:

—¿Tú no tienes miedo? —dijo Teresa.

—No te he dicho, —murmuré, — que quer a morir?

—¿Morir a tu edad?

—¡Ah! si, —dijo Teresa, — confieso que tiemblo a cada nueva noche que se aproxima. ¡Dios mío! ¿Dices que has visto guillotinar 30 personas, y no tiembblas, ni blanquean tus cabellos?

—Como Julieta veía a Romeo asomado en su balcon, —respondí, — ¡así creo ver a mi amado esperándome más allá de la tumba! Vosotras tenéis en la vida amantes, hijos; es natural que queráis vivir; yo no tengo a nadie y muero!

—Pero ahora, —me dijo Teresa, — ahora que has encontrado dos amigas, ¿quieres morir también?

—Sí, si vosotras morís.

—¿Y si no morimos?

valor de 18000 duros. Aquel funcionario no descansó un momento hasta entregarlo a sus dueños los señores marqués de Isasi, Vash y compañía y Tangua, quienes se congratulan de que el señor gobernador tenga a sus órdenes personas tan dignas y tan honradas. El Sr. Ju a se ha negado rotundamente a recibir recompensa alguna por el mencionado servicio.

Mañana martes a las nueve de la noche explicará en el ateneo Científico y literario el señor vizconde del Ponton sobre la «Libertad política en Inglaterra en la época presente», y a las diez el Sr. D. Antonio Vinageras continuará sus «Lecturas de la obra, en francés, titulada *Le siècle style Victor Hugo*».

El director de Correos Sr. Villavicencio, ha pasado al juez de guardia el tanto de culpa que pueda haber en la cuestión de la huelga de los carteros.

La segunda reunión literaria del marqués de Dos-Hermanas, no ha sido menos brillante que la primera con que obsequió a sus numerosos amigos. Levaron notables poesías los Sres. Irujo, Echevarría, Aguilera, Alarcón, marqués de Dos Hermanas, Correa, Larrea y Santibañez. El Sr. Fernández Griño recitó a instancias de la concurrencia varias composiciones que fueron calurosamente aplaudidas.

El encanador tribunal de damas que preside la fiesta, lo componían la condesa de Vilches, marquesa de Santa Cruz de Aguirre y la señora de O'Lawlor, hermana del general Sanz.

Terminada la lectura, se sirvió un espléndido buffet.

Entre las personas más notables, asistieron los señores Esteban Collantes, Romeo Ortiz, Cánovas del Castillo, marqués de Santa Cruz de Aguirre, Floe Calderón, Mantilla, Santos (don Emilio), general San Roman, condes de Torneo y de Vilches, general Sierra y gran número de literatos y periodistas.

Alguno de los actuales directores de Hacienda, ocupará probablemente una de las plazas vacantes de ministro del tribunal de Cuentas.

La mayor parte de la gente que componía la facción que vagaba por Asturias, después de esconder las armas, se ha retirado a sus respectivas casas.

Una columna del ejército alcanzó ayer mañana a las once en las inmediaciones de Ries Albas, Castillon, a la partida de Martínez, la cual se dispersó a los primeros tiros.

Anoche salió en tren expreso para Castañón la columna del comandante Montero.

En las inmediaciones de Segura trataban de reunirse ayer las facciones del Tojo de Carriena y Montaña, las cuales eran perseguidas de cerca.

En Ciudad-Real se ha celebrado ayer una manifestación, para dar gracias al gobierno por el indulto concedido al soldado de caballería que se pasó a las partidas de Sierra Morena y se hallaba sentenciado a muerte.

Una de las pequeñas partidas carlistas que se habían presentado en Teruel ha sido copada y ha caído prisionero su jefe. En el Maestrazgo no queda ya resto de facción alguna armada.

Ha llegado a Madrid el teniente de Navo de primera clase Sr. Alcon, que contraerá en breve matrimonio con la hija de. el. traalmirante Sr. Quesada.

Esta tarde recibimos los siguientes despachos telegráficos: Stockholm, 4. (Via Bilbao) Ayer se abrió el Parlamento de Noruega.

Dresde, 4. (Via Bilbao) La reina de Sajonia está enferma de alguna gravedad, a consecuencia de una bronquitis.

San Petersburgo, 4. (Via Bilbao)

El servicio militar obligatorio será introducido brevemente en Rusia.

Atenas, 4. (Via Bilbao) En la isla de Samos ha ocurrido un fuerte temblor de tierra, de resultados del cual ha succumbido un considerable número de personas.—*Labra*.

Ha llegado a Madrid el diputado republicano Sr. Maisonave.

A las dos y media de la madrugada de hoy, ha sido robado el tren correo de Valencia cerca de la estación de Zancara por 16 hombres armados. Los robadores se llevaron el dinero de la empresa, que conduca el tren y cuando me alíco llevaban los viajeros, quienes no recibieron daño alguno. En seguida y en tren misto salió de Ciudad Real para el sitio de la ocurrencia, un oficial acompañado de 18 guardias civiles.

Ha llegado a esta corte una comisión de Baeza a gestionar el indulto del reo Pancracio de la Cruz, que debe sufrir la última pena en aquel punto, por homicidio.

La comedia del Sr. Fernández San Roman, titulada *Del dicho al hecho hay gran trecho*, que tan justamente ha sido celebrada la noche del 2 por la brillante reunión que poblaba los salones de la señora de Riquelme, ha sido llevada por su autor al teatro Español, en donde se representará a la mayor brevedad, para que pueda ser admirada por cuantos no pudieron asistir a aquella fiesta.

La empresa [del citado coliseo tiene el propósito de dar este notable esreño al primer turno.

Ayer tomó posesión del juzgado de primera instancia del distrito del Hospital de esta corte D. Matas Rico y Lermes.

La defensa del procesado Pastor ha devuelto al juzgado del Centro la causa sobre regimiento, la cual ha pasado a los defensores del cobero Losada y García Botija.

Se ha concedido el cuartel para Madrid al brigadier D. José de los Reyes y Mesa.

Los muertos habidos en la acción de Valtierra, que tuvo lugar con la facción Rada, fueron, por parte del ejército, un alférez y un soldado del regimiento de Sevilla, y heridos el capitán del regimiento de caballería de Pavia, jefe de la columna, y un soldado del mismo y dos caballos muertos.

El tren expreso que salió ayer de Madrid llegó sin novedad a Vitoria y continuó su viaje a Alsasua.

La guardia civil destacada en Laviana (Asturias) sostuvo ayer una acción con un grupo de facciosos que perseguía, quedando herido el cabecilla Valdés y muerto José Antonio.

Como habíamos anunciado, mañana tendrá lugar en el salón Eslava el beneficio de D. Ramon Mariscal, estrenándose la comedia *Esto y aquello*, en la cual canta una preciosa jota que ha escrito con dicho objeto un aficionado.

La sesión de hoy en el CONGRESO empezó a las dos y cuarto bajo la presidencia del Sr. Gomez.

Se leyó y aprobó el acta de la anterior.

El Sr. Lopez (D. Cavo) apoyó una proposición pidiendo la reforma de algunos artículos del Código penal. El Sr. Marios, dijo algunas palabras en pró y fué tomada en consideración.

El Sr. Somolinos preguntó si era cierto que el gobierno pensaba suprimir la facultad de farmacia.

El Sr. Zorrilla dió cuenta de la huelga de los carteros y de las causas que la han motivado, como así mismo de las disposiciones que dictó el gobierno, y añadió que anoche se presentaron varios comisionados al ministro de la Gobernación para decirle que los carteros estaban dispuestos a hacer hoy el servicio, pero que el ministro no admitió la oferta, estando dispuesto no sólo a declarar cesantes a los carteros, sino a publicar sus nombres en la Gaceta.

El Sr. Villavicencio, a excitación del diputado Sr. Somolinos, hizo la historia de la huelga y demostró que ningún motivo tenía para ella, indicando al paso que habían sido tal vez víctimas de los enemigos de la situación.

El Sr. Marios declaró que el gobierno no pensaba suprimir la facultad de farmacia, y que si se hacía algun arreglo lo habrían de resolver las Cortes.

Se entró en la orden del día, continuando el debate sobre el reemplazo del ejército.

El Sr. Jove y Hevia usó de la palabra en contra del art. 2.º

Contestó el señor ministro de la Guerra.

El Sr. Echevarría (D. Miguel) usó de la palabra en pró y después de rectificar el Sr. Jove y Hevia, se aprobó el artículo 2.º

El Congreso se reunió en secciones y se suspendió la discusión hasta las 9.

La lindísima comedia del Sr. Marco, *Receta matrimonial*, está atrayendo al foro una lo teatro del Circo una numerosa concurrencia que no cesa de celebrar sus innumerables bellezas y esbeltas presentaciones, interrumpiendo la representación al llegar una situación altamente cómica que hay a la mitad del acto segundo, para llamar al autor a la escena, como así mismo al final de dicho acto y a la conclusión de la obra. Esta resulta cada día más admirable por efecto de su perfecta ejecución, ya elogia la respecto a las partes principales, y en la que se distingue también, aunque en papel de poca importancia, la simpática señorita Lombía, actriz tan inteligente como modesta, a quien por su talento ha colocado el público a la invidiable altura en que indudablemente debe estar para la empresa por su incansable laboriosidad.

Por el ministerio de la Gobernación se ha pedido noticias del número de voluntarios milicianos que hay en cada pueblo, armas que tienen y clases de ellas y número de las que necesitan para completar el armamento.

El gobierno del hoy de Ténez, por decreto de 18 de diciembre último, ha declarado el puerto de Namamat habitado para la exportación.

Ha fallecido en esta corte D. Manuel María Barbery, antiguo jefe de la sección de correos, y que tan señalados servicios prestó durante la guerra de Africa.

El sábado próximo se verificará en el teatro de Jovellanos el segundo baile de máscaras de los que la empresa dá a los abonados de su teatro, y que, a juzgar por los preparativos que para él se hacen, estará no menos brillante que el primero.

Los diputados de León han trabajado con éxito a fin de que se conserve en el presupuesto la cantidad necesaria para

seguir las obras de restauración de la magnífica catedral de aquella ciudad, que es una maravilla del arte.

Se cree que con el próximo correo regresará a la Península el Sr. D. Tomás Carretero, administrador central de aduanas de Cuba, que ha obtenido licencia por motivos de salud.

El conde de Rius parece que será elevado a la grandeza de España.

Hoy se ha desmentido la noticia relativa a la dimisión de la duquesa de Tetuan del cargo de dama de honor de la reina.

La sesión del SENADO empezó hoy a las tres y veinte bajo la presidencia del Sr. Figuerola.

Leída el acta de la anterior fué aprobada nominalmente por 37 votos que eran los de los senadores presentes.

El presidente dijo que había pedido la votación nominal para que se supiera quienes eran los senadores que acudían con puntualidad al cumplimiento de su deber y quienes los que no cuidaban de cumplirlos, advirtiéndole que la corte tiene sus límites y se convierte en grosería para los que se hacen esperar diariamente.

Entrando en la orden del día se puso a discusión el proyecto de ley sobre presas marítimas.

El Sr. Calderón Collantes combatió la totalidad del proyecto por centralizador y por haberse imitado en él la legislación francesa y no la inglesa o anglo-americana.

El ministro de Marina explicó y defendió el proyecto.

El Sr. Alonso (D. Juan Bautista) empezó a defender el proyecto, quedando en el uso de la palabra para la sesión de mañana.

La de hoy se levantó a las seis.

Esta tarde a las dos se ha reunido en el gobierno civil de la provincia la junta auxiliar de cárceles, presidida por el gobernador Sr. Fiol.

Hoy han salido del gobierno civil varios pesos con destino al presidio de Alcalá de Henares.

Hemos visto cartas de Vitoria en que se confirma la opinión de que aquel país no quiere guerra. En algunos pueblos los carlistas mismos se han opuesto con las armas a la entrada de las facciones.

Los perjuicios causados a la agricultura y a la industria de vinos son muy considerables, precisamente ahora que encontraban los últimos un mercado abundante en Alemania. El día 2 se vendieron en la estación de Vitoria 600 perdices a tres reales una, los corderos a 12 rs., y a precios igualmente bajos los pescados y otros comestibles que no pudieron pasar a Francia por la interrupción de la vía.

El nuevo baile titulado *Los carlistas*, atrae una numerosa concurrencia al teatro de Novedades. Los tipos de Sallés y algunos otros jefes de la facción están perfectamente caracterizados y obtienen cada noche mayores aplausos.

Esta mañana ha fallecido en Palencia el gobernador civil de aquella provincia D. Juan Francisco Lobos, a consecuencia de una p. n. o. enfermedad que hace tiempo le aquejaba.

Mañana se reúne la comisión que entiende en el establecimiento de la ley de casación criminal en Puerto-Rico.

Parece que va a presentarse al Congreso una proposición de ley para que a los empleados que disfrutan haber pasivo, se les coloque en plaza efectiva analoga a la que anteriormente desempeñaban, declarándolos a la vez inamovibles. El objeto de esta proposición es aminorar los gastos del presupuesto con la cantidad que hoy perciben dichos funcionarios e impedir que en lo sucesivo, cualquiera que sea el partido que esté en el poder, pueda declarar cesante a ningún empleado que tenga haber pasivo. Sabido es que si esta proposición llegara a aprobarse, el funcionario que menos tendría veinte y ocho años de servicios y cuarenta y cinco de edad, puesto que solo tienen haber pasivo los que empezaron a servir antes del 23 de mayo de 1843.

A las diez de esta mañana se han verificado en la iglesia de San José los funerales por el alma del general de ingenieros D. Salvador Clavijo, con asistencia de muchos generales del ejército y jefes y oficiales del cuerpo a que pertenecía el difunto, y las músicas de los regimientos de ingenieros.

El comité alfonsino de la villa de Elda, los moderados de Plasencia y Segorve, la junta directiva del partido y de la tertulia Progresista de San Fernando, los comités de los partidos conservador alfonsino, constitucional y carlista de Melin y los individuos y representantes de la gran comunión católica monárquica de la provincia de León, se han adherido a las gestiones practicadas por el centro Hispano-ultramariano y Liga nacional, contra las reformas de Puerto Rico.

El nombramiento de D. Cayetano Sanchez para primer vice-director del Banco hipotecario y director interino, es elogiado por cuantas personas conocen a tan distinguido funcionario. Los que saben los especiales conocimientos del mismo, sus constantes servicios en el departamento de Hacienda, donde lleva

muchos años, habiéndose elevado por sus propios merecimientos al puesto de subsecretario, comprenden que mucho debe valer un funcionario que jno a las lu has políticas sabe captarse la amistad y predilección de todos sus jefes.

El Sr. D. Alonso Rodríguez, vocal de la comisión provincial de Badajoz, ha pro estado contra las reformas de Ultramar, así como del acuerdo de la comisión felicitan lo al gobierno, y se ha adherido a la Liga nacional.

Por el ayuntamiento se ha concedido ya la licencia oportuna al contratista, para la construcción de la nueva plaza de toros, en los terrenos próximos a los Campos Eliseos.

Los vecinos de Albalat, Puig, Lom del Obispo, Chirivella, Ollería, Sumarcarcer, Meliana, Villar del Arzobispo, Foyos Mutilva y Riola, y el ayuntamiento, juzgado municipal y vecinos de Quesada, han elevado exposiciones a las Cortes para que no se lleven a cabo las proyectadas reformas de Puerto-Rico.

Mientras en Zancara detenía una partida y robaba el tren procedente de Valencia y Alicante, otra partida le esperaba en Villacañas con igual objeto; y viéndola al amanecer que no llegaba, penetraron en la estación telegráfica, rompieron los aparatos, cortaron después la vía y desorbitaron la máquina del tren de mercancías núm. 134. No hay otros detalles.

El diputado D. Fernando Garrido ha presentado enmiendas al dictamen de abolición de la esclavitud para que se haga es ensiva a Cuba y para que la indemnización sea para los esclavos y no para los dueños.

El centro Hispano-ultramariano de esta corte y la junta de la Liga nacional para mantener la integridad del territorio, están recibiendo de todos los pueblos de España y sus provincias adhesiones de ultramar, numerosísimas adhesiones de ultramar, numerosas adhesiones de ultramar, y al mismo tiempo autorizada a las mencionadas asociaciones para que publiquen los nombres de los firmantes en todos los periódicos de la corte, como ellos lo hacen en los de provincias.

Ha terminado la huelga de los maquinistas del ferro-carril de Badajoz a Lisboa.

Con datos autorizados se nos asegura carecer de fundamento la noticia de que la facultad de farmacia vaya a ser convertida en escuela especial.

Ayer han sido nombrados por el ayuntamiento los cuatro vocales que faltaban en la comisión de arbitrios, siendo estos los Sres. Torres, Navarro, Padilla y Saurite.

Llamamos la atención de las autoridades sobre el abuso que se comete por ciertos dueños de comercios, dejando los cajones o embalajes delante de sus establecimientos, máxime si la acera es estrecha, con perjuicio de las capas y vestidos de los transeúntes. Esta tarde, por ejemplo, ha sido víctima de una de estas faltas de policía, en la calle del Horno de la Mata, un empleado de nuestra casa, al que se le desgarró la capa de arriba a bajo.

NOTICIAS COMUNICADAS.

Parece que el fiscal del tribunal Supremo de Justicia, a excitación oficial de los ministros separados del de Cuentas, que constituirán la mayoría del mismo y que se negaron a dar la posesión a los recientemente nombrados por evitarse la responsabilidad constitucional, exige la imposición de penas establecidas en el Código penal contra los Sres. Moradillo y Laveron, que siendo minoría han dado a aquellos indebidamente posesión sin constituir tribunal y con notoria infracción de la ley orgánica del mismo tribunal y de la Constitución.

El Sr. Montero Rios se ha negado resueltamente a aceptar la gratificación cuantiosa, que, según costumbre, se daba al ministro de Gracia y Justicia como notario mayor del reino, por el acta del nacimiento del nuevo infante. Han sido inútiles todas las gestiones practicadas para persuadirle.

Se nos asegura por personas que están bien enteradas que los vecinos del pueblo de Lodares de Osma, provincia de Soria, no se han adherido a la Liga nacional, sino que por el contrario han felicitado al gobierno por sus reformas de ultramar.

Eminentes juristas sostienen la invalidez de los actos jurisdiccionales de los nuevos ministros del tribunal de cuentas, por ser sus nombramientos contrarios a las prescripciones de la Constitución del Estado, y por haberseles conferido la posesión contra lo dispuesto por la mayoría del tribunal y por dos solos ministros sin las formalidades que la ley y la práctica tienen establecidas en dicho tribunal.

No es exacta la noticia de haberse concedido la banda de damas nobles a la señora duquesa de Fernán-Núñez. Lo que sí es cierto que al duque se espuso le ha regalado el rey una botanadura de perlas de gran valor por haber

asistido como testigo, al bautizo del infante D. Luis.

Podemos asegurar que el gobierno no ha pensado, como indican las oposiciones, en aplazar los debates sobre la abolición; y antes bien se aborarán inmediatamente que terminen los de la ley de reemplazos, pues el gabinete tiene especial interés en ello y más en vista de las favorables noticias que ha recibido de las Antillas acerca del buen efecto allí producido por la actitud de las Cortes.

Se ha recibido gran número de cartas de los establecimientos penales del reino, rogándonos llamemos la atención del gobierno para que se conceda alguna rebaja a los penados de buena conducta, con ocasión del nacimiento del nuevo infante.

Con datos seguros podemos negar lo que dice la *Iberia* respecto a que el presidente del Consejo haya hecho, directa ni indirectamente, indicación alguna al rey acerca del nombramiento de alta servidumbre de palacio, y nada, por consiguiente, ha pedido contestar et rey a indicaciones que no han existido. El Sr. Ruiz Zorrilla, en este punto, lleva su delicadeza hasta la exageración si cabe, y ni siquiera manifiesta interés en averiguar lo que no le dicen.

El regalo que los reyes van a hacer a la duquesa de Prim, dicea que será un presente verdaderamente regio y digno de la ilustre dama a quien va dedicado. Como la señora duquesa no abandona el luto, y no hay en nuestras joyerías una alhaja apropiada, ha sido encargada espresamente a París.

DIARIO DE MADRID.

SANTO Y CULTOS DEL DIA 5.

Santa Agueda, virgen y mártir, y santos mártires del Japon.

Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia de religiosas de Don Juan de Alarcón, donde continúa la novena a Nuestra Señora de las Maravillas. A las diez habrá misa mayor con sermón, que predicará D. Manuel García Caballero, y en los ejercicios de la tarde será orador D. Enrique Rivera y de Palma. Continúa la novena de Nuestra Señora de la Leche y Buen Parto en San Luis, y predicará en la misa mayor y por la tarde en los ejercicios D. Pedro Carrascosa. Por la noche predicará en la capilla del Cristo de S. Ginés D. Basilio Sanchez Grande. Visita de la Corte de María. Nuestra Señora de los Peligros en el Sacramento de las Trinitarias.

SEÑALAMIENTOS PARA EL 5.

Tesorería Central. Billetes del Tesoro vendidos en 31 de enero de 1872, facturas 1971 al 2070.

Caja de Depósitos. Intereses de depósitos en efectos públicos, segundo semestre de 1872, números 34 a 28 de sorteo, carpetas 2361 a 70, 201 a 10, 273 a 90, 641 a 50, 2251 a 30 y 1121 a 80 de señalamiento. Item de resguardos al portador, segundo semestre de 1872, bolos 61 a 70 de sorteo, carpetas 671 a 680, 841 a 850, 121 a 500, 81 a 90, 121 a 130, 41 a 420, 181 a 190, 131 a 160, 331 a 340 y 831 a 880 de señalamiento.

Deuda pública. Facturas de intereses de inscripciones, semestre vencido en 1.º de enero, números 1 a 10, 631 a 9, 921 a 30, 51 a 60 y 671 a 80. Intereses del 3 por 100 consolidado interior, facturas 2171 a 30, 3481 a 40, 3981 a 90 y 1291 a 40.

CORREO DE LA NOCHE.

J. I. C. 17. R. Z.—Enterado. S. Suscripción pagada.

BOISA DE MADRID DE HOY 4.

Table with columns: Fondos públicos, Ult. p. Car. y asociad., Ult. p. and various financial data points.

ESPECTACULOS DEL DIA 5.

TEATRO NACIONAL DE LA OPERA.—A las 8.—F. 85 de ab.—T. 1.º impar.—Africana. ESPAÑA.—A las 8 1/2.—F. 114 de abono.—T. 3.º par.—La villana de Valdecañas.—Doña Yvona. ZARZUELA.—A las 8 1/2.—F. 143 de ab.—S. 1.º serie.—T. 1.º impar.—Sueños de oro.—Fatimadores rusos. CIRCO.—A las 8 1/2.—F. 130 de ab.—T. 4.º par.—Receta matrimonial.—Una idea feliz. VARIEDADES.—A las 8 1/2.—La unión liberal.—Por un ramo de violetas.—Pelos y señales.—Alza y baja. NOVEDADES.—A las 8 1/2.—Diego Corrientes.—Baile.—Un fin de fiesta. ALHAMBRA.—A las 8.—Mi secretario y yo.—D. Canuto.—Pobres mujeres.—Una idea feliz.—Baile. RECREO.—A las 8.—La coirde de Cachupin.—El sarao y la sobred.—Estanqueros adreos. MARTIN.—A las 8.—Manías.—Verti-Well.—El arcadiano de San Gil.—Por ser tímido.—Baile. ESPIRITISMO.—A las 8.—Beneficio de D. Ramon Mariscal.—Yestir imitaciones.—Una sospecha.—Esto y aquello.—Baile. CAPELLANES.—A las 8.—La sopa de los conventos.—Malas tentaciones.—La sopa de los conventos.—Baile. ALHAMBRA.—Baile.

AVISOS GENERALES.

Peninsular. Se compran obligaciones y pólizas... ALMONEDA DE SILERIAS Y MUEBLES... GARDANZOS FINOS DE BUEN...

EL LOUVRE,

2.-FUENCARRAL.-2. DARA SIN LIQUIDACION POR PRENDAS SUELTAS... 25 rs. refajos de piqué... 5 rs. una guarnición de enaguas...

EL LOUVRE,

2, FUENCARRAL, 2. VENTA DE ALAMOS NEGROS. Se vende una corta de alamos negros, la cual se compone de 368 palos de trozo...

JARABE DE COPAHU

JARABE DE COPAHU. Jarabe de hierro del Dr. de Pabla, de Pabla, para curar...

JARABE DE SAN ANTONIO

JARABE DE SAN ANTONIO. Calma toda clase de tos y por rebeldes que sean, ayuda la expectoración y alivia el asma...

ALMONEDA DE TODO EL MOVILIARIO

ALMONEDA DE TODO EL MOVILIARIO. Almacén de muebles de toda clase...

ALMONEDA DE CUADROS LUZON

ALMONEDA DE CUADROS LUZON. Almacén de cuadros de Luzon...

ANUNCIO

ANUNCIO. El día 7 del mes actual, a las doce de su mañana...

PÉRDIDA

PÉRDIDA. El que hubiese recogido un perro pequeño, de tres meses, color canela claro...

PROFESOR DE INGLÉS

PROFESOR DE INGLÉS. Profesor de inglés, Corredora Baja, 44, bajo.

SE TRASPASÓ EL ESTABLECIMIENTO QUE FUE ESPECIALIDAD EN LENCERIA Y ROPA BLANCA, CALLE DE ESPOZ Y MINA, 6,

Y los nuevos dueños que por recíproca conveniencia han saldado todas las existencias restantes, teniendo la intención de dedicar el local al ramo de sederías y novedades...

CIUDAD-REAL A BADAJOZ

ALMORCHON A LAS MINAS DE CARBON DE BELMEZ. COMPANIA REAL DE LOS CAMINOS DE HIERRO PORTUGUESES. SERVICIO INTERNACIONAL. MANUEL BENITO, AGENTE DE ADUANAS...

EL AGUILA

EL AGUILA. GRAN BAZAR DE ROPAS HECHAS. CALLE DE PREGIADOS, NÚM. 3. PRECIO FIJO.

VINO DE CHASSAING

VINO DE CHASSAING. EL VINO BI-DIGESTIVO DE CHASSAING, cuyo sabor es de los mas agradables, contiene los dos agentes naturales e indispensables de la digestión. La PEPSINA y la DIASTASIS.

PASTILLAS Y JARABE A LA CODEINA DE BERTHE

PASTILLAS Y JARABE A LA CODEINA DE BERTHE. Pocos medicamentos poseen propiedades tan positivas, ninguno calma con mas seguridad las toses rebeldes de la GRIPE, del CATARRO de la COQUELUCHE, de la BRONQUITIS, de la TISIS y de todas las IRRITACIONES DEL PECHO.

CONDURANGO DEL ECUADOR

CONDURANGO DEL ECUADOR. Se usa en pastillas, jarabe, pomada, extracto, píldoras, polvo e inyección. Sirve para combatir las afecciones cancerosas, herpéticas, sífilíticas, úlceras de la boca y garganta, enfermedades de la matriz, y como excelente depurativo de la sangre.

ESPOSICION DE LONDRES

ESPOSICION DE LONDRES. Se venden, hasta su completa realización, CON UNA GRAN DISMINUCION EN LOS PRECIOS, todos los géneros para señoras existentes en el almacén...

SE VENDEN COCHES Y CABALLOS

SE VENDEN COCHES Y CABALLOS. Se darán razón calle de la Yedra, 2, bajo izquierda.

ANTIGÜEDADES

ANTIGÜEDADES. Compra y venta. Plaza Colón, 1.

POLVOS DE LA HORTELANA PARA CURAR RADICALMENTE LAS TERCIANAS.

Prodigioso específico recetado por los principales facultativos. Se vende en Madrid en las farmacias de Villaron y Grau, Meson de Paredes, 23 y 10; Moreno Miguel, Arenal, 2; Borrell, Puerta del Sol; Just, Peligros, 4; Benítez, San Bernardo, 13; R. Hernandez, Mayor, 27 y 29; Somellinos, Infantas, 26; Benito, Fuencarral, 13 y 15; Andrés y Serra, Gerson, 1; Jacometrezo, 32; Sr. Arribas, Antonio Ferrero y Montaña, Puerta-Cerrada, 11; botica. -Esquiel González Reguera, farmacéutico en Valladolid.

LA PESINSULAR

Unos dueños de esta sociedad que necesitan 2500 obligaciones con el capon de 31 de diciembre de 1871 y los poseedores, las pagarán al 16 por 100 con tal que se reúnan las 2500 antes del 1.º de marzo próximo; para lo cual se pueden ir depositando en poder del director de la compañía. D. José Indalecio Casó, calle del Turco, núm. 18 duplicado 2.º

ALMONEDA: HAY RECLINATORIOS

ALMONEDA: HAY RECLINATORIOS. Alillarias y comedores. Barco, 5, principal.

LECCIONES DE MATEMATICAS Y ALMONEDA DE TODA CLASE DE MUEBLES

LECCIONES DE MATEMATICAS Y ALMONEDA DE TODA CLASE DE MUEBLES. Lecciones de matemáticas, Piamonte, 9, 4.º izquierda.

VENTA DE FINCA

VENTA DE FINCA. Por ausencia de su dueño se venden en precio muy arreglado, las tres cuartas partes de la casa señalada con los números 8 y 10 de la calle de Moriones (Barrio de las Penuelas) que solo se compone de planta baja, y mide una superficie de mas de 2500 pies. Magdalena, núm. 36, tercero derecha, dan razón.

PIANOS DE TODAS CLASES

PIANOS DE TODAS CLASES. Pianos de todas clases, fábrica de A. Ravat. El depósito para su venta calle Regomía, núm. 13, principal, Barcelona.

TEORIAS MODERNAS DE LA FISICA

TEORIAS MODERNAS DE LA FISICA. Teorías modernas de la física, colección de artículos por D. JOSÉ ECHEGARAY.

UN POCO DE DIAS SE CURAN RADICALMENTE LOS MALES SECRETOS

UN POCO DE DIAS SE CURAN RADICALMENTE LOS MALES SECRETOS. Un poco de días se curan radicalmente los males secretos. Dr. Bañasteros, Jardines, 21, 2.º

ALMONEDA DE MUEBLES Y SILERIAS

ALMONEDA DE MUEBLES Y SILERIAS. Almoneda de muebles y silerías. Carretas 6, 3.º izquierda.

LA CELEBRE YERBA SEURIOUS

LA CELEBRE YERBA SEURIOUS. La celebre yerba seurious. L. Ramirez, ALCALA, 12.

CONDE DE VERNAY

CONDE DE VERNAY. Conde de Vernay. Fotógrafo, Montero, 14.

SEIS RETRATOS, 12 REALES

SEIS RETRATOS, 12 REALES. Seis retratos, 12 reales. Dinero sobre alhajas, papeletas del Monte y ropas. Plaza de l'Angel, 3, pral.

CAJA DE DESCUENTOS

CAJA DE DESCUENTOS. Caja de descuentos. Dinero sobre papeletas del Estado, pólizas del Banco, papel efes del Monte, alhajas y valores de sociedades, etc. Deseñación 10 triplicado.

PIZARRA FRANCESA

PIZARRA FRANCESA. Pizarra francesa. Para cobertizo, Plaza de Quedo, 2, taler de mármoles de Santiago Jabouin.

INYECCION DON JUAN

INYECCION DON JUAN. Inyección don Juan. Con esta popular medicina y mis PÍLDORAS DEPURATIVAS se curan pronto las hemorragias, flores blancas, purgaciones, gota militar por rebeldes que fueran. Hortaleza, 9, botica.

LA LOBA MARINA

LA LOBA MARINA. La loba marina. Centro especial de bisutería, zapatos, llaves suizas y juguetes. Montero, 22.

IMPRESA DE LA CORRESPONDENCIA

IMPRESA DE LA CORRESPONDENCIA. Imprenta de la correspondencia. A cargo de Juliana González.